
 
 
 
 
 

A SZENTLÉLEK MAJD ESZETEKBE JUTTAT MINDENT (Jn 14, 26) 
MEMORIA IESU 2024 Húsvét 

 
 
A HÚSVÉTI EMLÉKEZET TORNÁCAI: "Emlékezz Jézus Krisztusra" (2Tim 2, 8). 

Minden húsvét az evangéliumi, személyes és egyházi emlékezés intenzív időszaka. Ha a hívő 
egész életét a Lélek izzítja, akkor húsvétkor az a kegyelem munkál bennünk, hogy emlékezzünk az 
időben és a történelemben a Kerygma, a Hagyomány és az egyház által kapott Ajándékra. 

Az evangéliumi emlékezet elvesztése, elhomályosulása vagy kioltása a kétségbeesés 
gyökere; meddővé tesz, eltörli a jövőt, a holnappal való szembenézéstől visszafordíthatatlan 
félelmet kelt; a történelem nélküli, értelem és érték nélküli jelen mellett tör lándzsát. 

Sürgős tehát emlékezni, és a Lélek a mi Ajándékunk és "segítőnk". Az emlékezés kegyelem 
és feladat, de a Lélek enyhület a fáradtságban, felízzik, lángra lobban és fáklyává válik az emberi 
szívben; vezet, testvéri szeretetet éleszt, és életet ad annak, ami a halál árnyékában fekszik. 

A liturgia ébren tartja emlékezetünket. Jézus húsvéti órája egyetlen napban, egyetlen MÁ-
ban összpontosul (Mt 6,11; Zsid 3,7-4,11; Zsolt 95,7). Létünk, eredetünk, értelmünk, sorsunk itt 
koncentrálódik, ebben a mélységes misztériumban, amely  Emberségünk és az Isten között lehető 
legszorosabb találkozást tartogatja. Lépjünk bizalommal és reménységgel a húsvéti emlékezet 
tornácaira, amely nem csupán a tényekre és szavakra való emlékezést jelent, hanem az esemény 
újraélése, aktualizálása. Lépjünk be rajtuk keresztül és hagyjuk, hogy magával ragadjon, bevonjon 
bennünket a kegyelem örvényébe, az Atya, a Fiú és a Lélek szeretetébe.  
 
A HÚS ÉS VÉR TORNÁCA. "Ezt cselekedjétek az én emlékezetemre" (Lk 22:19) 

Minden szentmisében megünnepeljük a nagycsütörtököt, azt a napot, amikor Jézus Krisztus 
megnyitotta oldalát, hogy abból (Fons Vitae) az Élet Kenyere, Vize és Vére folyjék. Engedte, hogy 
Teste felszakadjon, és megnyíljon egyszer s mindenkorra az Élet Kapuja, a rejtett, távoli szoba, az 
Ígéret Földje. "Íme, tágra nyílt a paradicsom kapuja/ megnyílt a Bárány ereje által". Az élet ezért 
szentmise; Ő megnyitotta Emberi mivoltát, hogy megváltsa a miénket, minket pedig meghívott, 
hogy belépjünk, leültetett minket asztalához, megmosta a lábunkat, és kiszolgáltatta nekünk a 
Kenyeret és a Bort. Így az Emberség egyben az üdvösség útja is; emléket állítunk az Ő Testének és 
Vérének. Mindannyian, e húsvéti találkozás révén, MEMORES IESU, Krisztus Jézus emlékezete 
vagyunk, aki Isten, Pap, Áldozat és Oltár, aki mint az Atyához vezető Út, visszaadta az ember 
méltóságát és célját. 
 
A KERESZT TORNÁCA: "Emlékezzél meg rólam" (Lk 23, 42-43)  

"Emlékezzél meg rólam" - ez annak a kegyeletsértő kiáltása, aki utolsó órájában felismerte 
Megváltóját, aki megbocsátásával megnyitotta előtte a Paradicsomot. A bűnbánó latorral együtt 
(Zsolt 50,5) mi is emlékezünk a kapott megbocsátásra; arra, hogy szükségünk van arra, hogy Istennel 
és testvéreinkkel megbékélve éljünk; hogy ne feledkezzen meg rólunk Ő, a kegyelem és szeretet 
adományozója, aki képes megmenteni minket a gonosztól.  



De nemcsak magunknak kérjük ezt az emlékezést az Úrtól, hanem mások számára is 
bocsánatért esedezünk. Közbenjárunk értük, és a saját fájdalmunkon keresztül is engesztelünk a világ 
bűneiért. "Emlékezz meg mindnyájunkról, Urunk és Közvetítőnk Isten és ember között, a 
legelvesztettebbekről és legzavarosabbakról, azokról, akiknek semmijük sincs és akiknek nincs 
biztonságuk. Emlékezz meg a gyengékről és a kiszolgáltatottakról, mindazokról, akiket háború és 
fegyver sebesített. Emlékezz meg az erőszakosokról és azokról, akik erőszakot szenvednek, az 
elhagyottakról és azokról, akik elhagynak, az áldozatokról és a hóhérokról. Emlékezz meg 
mindannyiunkról, Uram, ma, amikor visszatérsz az Atyához.  
 
MÁRIA TORNÁCA "Asszony, íme a te fiad" Jn 19,26 

Az Egyház, akárcsak Mária, a nyitott méhű Anya. A Lélek által Mária megnyitotta testének 
kapuit "a város nélküli Királynak". Ő nemzette, szülte és őrizte Jézus életét, és bátorította a 
tanítványokat a Vígasztaló Lélek eljöveteléig. Ő, az Anyai Emlékezet, új anyaságot kapott a Fiútól: ő 
az Egyház Anyja, a halott és feltámadott Fiú emlékezetének lakhelye. 
 
AZ EGYHÁZ TORNÁCA. "A Lélek majd eszetekbe juttat mindent (Jn 14,26) 

A Lélek ajándéka emlékeztetett bennünket. "Ő - a Lélek - gyengéden és lágyan jön, úgy 
tapasztaljuk, mint a legfinomabb illatot, igája nem is lehetne könnyebb" (Jeruzsálemi katekézis, 16). 
A Lélek szele ott fúj, ahol akar, szabad és merész, szelíd és metsző, békés és átalakító; jön, megy, 
hoz, visz, hordoz, fenntart, gyümölcsözővé tesz, felébreszt... Így az ő kezéből, az ő levegőjéből, az 
ő leheletéből, az ő kegyelméből születik meg az Egyház. Azért van jelen oly sok férfiban és nőben, 
mert Ő, a Lélek az, aki elhívta őket "a nép közül". A Lélek, mint az az erő, amely "talpra állítja az 
Egyházat az utcák közepén", és "tanúkat támaszt a nép között, hogy szavakkal, mint karddal 
szóljanak a bírák előtt". A Lélek, mint a szegények szerető Atyja, a legnagyobb Szeretetet ültette az 
Emberiség szívébe: vigasztalás, enyhület, megnyugvás, szellő, öröm, egészség, társaság, 
vendégszeretet, irgalom... az Egyházban. 

Jézus halála és feltámadása után a Lélek új identitást adott nekünk, hogy Memoria Iesu 
(pneumatikus emlékezet) legyünk. Azokat, akik vele ettek és ittak, akik megérintették és követték őt, 
amíg élt (vö. 1Jn 1, 1-3), a Lélek arra buzdította, hogy ne csak emlékezzenek az eseményekre, hanem 
idézzék fel, meséljék el saját megélt tapasztalatukat, amely értelmet adott létezésüknek, egészen 
odáig, hogy életüket adják Érte, és eggyé váljanak Vele, hogy Jézus Krisztus legyenek a világban. 
Memores et Martyres Iesu. A Lélek ereje által mi vagyunk a halottaiból feltámadt Jézus Krisztus 
Memores , és mi vagyunk az ő Tanúi, akik életünket adjuk a Szeretetért, és mi vagyunk a próféták, 
akik hirdetjük az evangélium örömhírét (Lumen gentium, 7).  

A húsvét tehát a folyamatos Megtérés Útja a legőszintébb, teljes és sugárzó krisztusivá 
válásig. Kapott és hűségesen megőrzött ajándék: A világ minden embere, hívők és Anyánk, az 
Egyház szívét töltse el az öröm: Krisztus feltámadt! Alleluja!  
Szent és boldog húsvétot! 
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